



БАШНЯ СТРАЖИ

И Вѣстник
Присутствія Христа

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

ИСАИИ 21:12

The Watchtower and Herald of
Christs Presense Bashnif Strazhy
(Russian Edirion) Monthiy.

VOL. LVI. МЕСЯЧНИК № 11

Ноябрь (November) 1934

ОГЛАВЛЕНИЕ

Его милость (Часть 2).....	163
Ищущие убежища.....	164
Выкуп.....	166
К которому времени относится.....	167
Лукавые духи (Часть 1).....	170
Возстание.....	171
“Сыны Божьи”.....	172
Нечестивость.....	172

Вы-
свидѣ-
тели Мои,
говорит Ягова,
что Я-Бог
Исаия 43:12

BASHNIA STBAZHNY, Russlan Monthly
Издается ежемесячно
WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY
117 Adams Streeel - Brooklyn, N. Y., U. S.A.
OFFICERS

J. F. RUTHERFORD President W. E. VAN AMBORCH Secretary

“И все съшювья твои будут научены Господом, и великий мир
будет у сыновей твоих”. – Исаия 51:13.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ:

ЧТО ИЕГОВА один есть только истинный Бог, от вековечности до вечности, Творец неба и земли и податель жизни ко Его твари; что Логос был началом Его созидания в Его деятельном Слугой во деле сотворения всякой вещи; что Логос ныне является Господом Иисусом Христом во славе, облеченный всякою властью на небе и на земле, и Главным Исполнито-служителем Иеговы.

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, что Он создал совершенного человека для земли и поместил его на ней; что человек самовольно ослушался Божьего закона за что и был приговорен к смерти; что вследствие злого поступка Адама все люди рождены грешниками без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сотворен человеком, и что человек Иисус претерпел смерть, дабы воспроизвести искупительную, или избавительную цену для всего человеческого рода: Что Бог воскресил Иисуса Божественно, и превознес Его в небе выше всякой твари и выше всякого имени, и Он облеч Его всякою властью к авторитетности.

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сионом, и что Христос Иисус является Главоначальником ея и правым Царем мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть сышювья, или дети Сиона, члены организации Иеговы, и являются Его свидетелями преимуществ которых есть, чтоб свидетельствовать о превосходстве Иеговы, возвещать Его намерение по отношению к человеческому роду, как выражено в Библии, и чтоб свидетельствовать о плодах царства пред всеми, которые желают слушать.

ЧТО МИР окончился, и что Господь Иисус Христос был поставлен Иеговой на Его престоле авторитетности, что Он низверг Сатану с неба, и что продолжает воздвижение Божьего царства на земле.

ЧТО УТЕШЕНИЕ и благословения людей на земле могут прийти только со и через царство под Христом, которое теперь и началось; что ближайшее великое Господне явление есть разрушение сатанинской организации и воздвижение справедливости на земле, и что все послушающиеся под царством Его справедливым законам будут возстановлены и жить будут на земле во веки.

ЕЯ МИССИЯ

ЭТОТ журнал издается в том намерении, чтоб дать возможность людям познать Иегову Бога и Его намерения, каковые есть выражены в Библии. Этот журнал печатает Библейские наставления, особенно предназначенные для содействия свидетелям Иеговы. Этот журнал готовится для его читателей систематическое исследование Библии и предоставляет помощь в таком исследовании иной Библейской литературы. Этот журнал печатает соответственный материал для передачи его по радио и для иных средств публичного обучения Священного Писания.

Этот журнал строго придерживается Библии как к авторитету для его речей. Он совершенно свободен и вне какой бы то ни было партий, секты, или другой какой-либо мирской организации. Он всецело и безпрекословно за царство Иеговы Бога под Христом Его Возлюбленного Царя. Он не догматичен, но он приглашает ко тщательному и критическому испытанию его содержания во свете Священного Писания. Этот журнал не вдается в ссоры, и его страницы не открыты для самоличных целей.

Цена годовой подписки: •

В Соединенные Штаты \$1.00; В Канаде и в другие страны: \$1.50; В Велико-Британии, Австралии и в Южной Африке 7 ш. Американские денежные переводы должны быть чеком Экспресса, или почтовым денежным переводом (“моне ордер”), или же банковым чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к конторам отделения. Денежные переводы из иных стран, которые тут не упомянуты, должны быть направлены в Бруклинскую контору только Международным, или Интернациональным денежным переводом (моне ордер).

Иностранные конторы Башни Стражи:

British 44 Craven Terrace, London, V, 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australia-sian 7 Beresford Bond, Strathfield, N. S. W., Australia
African Boston House, Cape Town, South Africa
Во всех случаях просим снестись с Обществом.

(Этот журнал переводится на несколько языков)

Все искренние исследователи Библии, которые вследствие слабости, бедности или же несчастья суть не в состоянии уплатить подписную цену, могут получить этот журнал “БАШНЯ СТРАЖИ” бесплатно на основаниях письменного прошения раз в год к издателям, пояснив причину такого прошения. Мы рады таким образом вспомоществовать нуждающимся, но письменное прошение раз ежегодно требуется Почтовыми правилами.

ОТМЕТКА К ПОДПИСЧИКАМ: Признание новой или возобновляющей подписки будет прислано только в случае требования. По случаю требования изменения адреса, то это может быть напечатано на наклейке, или ярлыке в течении одного месяца. Возобновляющий подписочный бланк (имеющий отметку окончания срока) будет прислан с журналом на месяц раньше до истечения срока подписки.

Yearly subscription price: Canada and foreign, \$1.50.
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LV

Ноябрь, 1934

№ 11

ЕГО МИЛОСТЬ

(Переведено с англ. " Башни Стражи" от 15 августа 1934 г.)
(Переведено с польской " Башни Стражи от 15 октября 1934 г.)
(Переведено с украинской "Башни Стражи" с ноября 1934 г.)

'Как драгоценна милость Твоя, Боже! Сыны человеческие в тени крыл Твоих покойны: насыщаются от тука дома Твоего, и из потока сладостей Твоих Ты напояешь их, ибо у Тебя источник жизни; во свете Твоем мы видим свет.' - Псалом 35:8-10.

ЧАСТЬ 2.

1 Милостивая доброта Иеговы обращена ко всем, которые пристально стараются понять и выполнять Его волю. Иегова обращает свою доброту тем людям, которые веруют в Господа Иисуса Христа. (Иоанна 3:16) Иисус Христос есть проложенная через Бога дорога к жизни, но не все люди, которые получают жизнь, станут духовными творениями. Находятся также другие овцы, которые не из "малого стада". (Иоанна 10:16) То есть, к тем что пришли позже, или к тем "иным овцам", что Иисус Христос придя в Храм для дел суда обращается в следующих словах: "Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира". (Матфея 25:34) Битва великого дня Бога Всемогущего быстро приближается, а следствием той встречи будет наибольшее истребление человеческих созданий, которое когда-либо было известно, потому что время у дверей, когда "земля и все дела на ней сгорят". Находится много созданий доброй воли, которые неосознанно и неожиданно творят несправедливость верным свидетелям Бога Иеговы, но милостивая доброта Иеговы установила предусмотрение для тех, которые обращаются к Нему, а тот способ представлен через города убежища.

2 Люди пошли на мировую войну и преступили вечный завет, через пролитие человеческой крови и много из них действовало по той причине, что были вынуждены к тому через правящие силы организации Сатаны, и допускали такие действия в состоянии своей неосведомленности ввиду чего, таким способом преступили вечный завет. В то же время они видели двоязычных и лицемерных священников, которые присваивают себе быть последователями Иисуса Христа и слугами Бога Иеговы, однако они не только принимали участие в войне, но рьяно уговаривали других к убиванию человеческих созданий. Люди были поражены видом своевольных попов, а возвратившись с войны и услышав правду относительно того, что Бог постарался для человеческой расы о средстве через Иисуса Христа, желали познать и выполнять волю Бога. Они ненавидели безбожность и в искренности сердца искали, чтоб найти правильную дорогу. Другие взялись поддерживать безбожную и угнетающую организацию, которая владеет тем миром и которая сделала много несправедливости людям, а также свидетелям Иеговы. Другие связались с религиозными организациями, которые взялись строго преследовать верных Божьих людей, подобно такого неверного действия, который Савл из Тарсы творил. Другие, как члены полицейских сил, или силового (законодательного) права, неохотно подчинялись священ-

никам и допускали творить насилие против помазанных людей Иеговы, но со временем познания правды ревностно взяли иное и правильное направление. Те, которые таким образом искренне изменяют свое направление действия и ищут Иегову в его назначенном направлении, найдут Его.

3 Прообразными городами убежища является организация Иеговы и Иегова установил способ для защиты тех, которые всецело станут на стороне Его организации и которые не будут сознательно и преднамеренно преступать вечный завет. Высказывание "сознательно и преднамеренно" значит продуманно выполнять злые поступки с безбожным побуждением в сердце и с явным пренебрежением прав иных людей. Как например: священники допускают преследование и убивание свидетелей Иеговы, а делают то хорошо зная, что те люди, как мужчины так и женщины не делают никому несправедливости, только провозглашают Слово Божье. Побуждение таких священников было и есть злостное, потому, что стремятся и стараются устранить тех свидетелей со своей дороги. Другие начали сопровождать священников в злых шагах, лишь бессознательно и без никакой злобы. Относительно таких людей выражено было право Божье к израильтянам, а прообразно относится к другим в нынешнем времени, а именно: "Для сынов Израилевых и для пришельца и для поселенца между вами будут сии шесть городов убежищем, чтобы убежать туда всякому, убившему человека неумышленно". - Числа 35:15

4 А теперь от прихода Господа в Храм те "в христианстве", которые есть доброй воли и желают служить Богу и Его справедливому правительству, должны найти пристань или место в городе убежища, который город является организацией всецело посвященным Богу и Его службе. Касательно того класса, который имеет желание поступать соответственно, Иегова в нынешнем времени кладет на своих свидетелях обязанность, которую нельзя обойти, или пренебречь. Обязанностью тех является несение людям доброй воли послания о царстве, чтоб дать им дорогу познания намерения, которую постановил Бог для тех, которые пристально будут искать знания о Нем и чтоб служить Ему. Иегова употребил своего наивысшего Священника, Иисуса Христа и через Него дал приказ, что Его свидетели должны проповедовать евангелие царства, пока придет окончательный конец. Они должны сообщать людям и давать им предостережение, чтоб те доброй воли могли действовать осведомленно и чтоб могли взять на себя свою собственную ответственность перед Богом.

5 Города убежища были заняты через людей с колена Левия: " И кто убежит в один из городов сих, пусть станет

у ворот города и расскажет вслух старейшинам города сего дело свое; и они примут его к себе в город и дадут ему место, чтоб он жил у них; и когда погонится за ним мстящий за кровь, то они не должны выдавать в руки его убийцу, потому что он без умысла убил ближнего своего, не имел к нему ненависти ни вчера, ни третьего дня". (Иисуса Навина 20:4,5) То было обязанностью Левитов в городах убежища уведомлять, охранять и утешать ищущих защиты. Так точно и прообразные Левиты, которые назначены для священства, имеют обязанность чтоб сообщать, поддерживать и утешать тех, которые теперь ищут организацию Иеговы. Они должны то выполнять через обозначение их на челе, другими словами, через выдачу им просвещающей информации о том, что должны делать, чтобы могли получить милость Господню. Бог через своего пророка Иезекиила дает особенный приказ, чтоб те из класса священства шли по земле и чтобы одновременно печатали, или обозначали чела тех людей, которые ищут дороги Господней. То есть те люди, которые таким способом будут означены и которые потом придут в город и в нем поселятся, будут спрятаны при жизни и переведены через великое поражение. - Иезекииль 9:6; Софонии 2:3

6 Для свидетельства, те из остатка Божьего имеют особенную обязанность по отношению к тем доброй воли, таким способом, ищущих защиты перед мстителем, и которые творили зло неосознанно, написано: "Если же он толкнет его нечаянно, без вражды, или бросит на него что-нибудь без умысла, или какой-нибудь камень, от которого можно умереть, не видя уронит на него так, что тот умрет, но он не был врагом его и не желал ему зла, то общество должно рассудить между убийцею и мстителем за кровь по сим постановлениям; и должно общество спасти убийцу от руки мстителя за кровь, и должно возвратить его общество в город убежища его, куда он убежал, чтоб он жил там до смерти великого священника, который помазан священным елеем". - Числа 32:22-25

7 Поэтому те, которые не захотят, или перестанут ходить по домам, чтоб вручать в руки людям исходящее от Иеговы жизнедающее послание о царстве и которые препятствуют, преследуют и расхолаживают тех, которые слушают Иегову и приносят людям послание истины, показывают немилосердный и несправедливый дух, чтоб те из класса Ионадава были немилосердно истреблены экзекутором во время Армагеддона. Кто б пренебрег или перестал выполнять данную обязанность, тот не минует внимания Иеговы, потому что Иегова осветил своих помазанников и потому они должны Его слушать. "Спасай взятых на смерть, и неужели откажешься от обреченных на убиение? Скажешь ли: "Вот, мы не знали этого"? А Испытующий сердца разве не знает? Наблюдающий над душою твоею знает это, и воздаст человеку по делам его". (Притчи Соломона 24:11,12) "Верный свидетель спасает души, а лживый наговорит много лжи". - Притчи Соломона 14:25

Сообщение.

8 Те из класса священства, что значит помазанный остаток теперь на земле, должны служить людям, чтобы могли получить уведомление, или предостережение, через который путь создали бы такое состояние у людей, чтобы каждый из них взял на себя ответственность перед Господом Богом. Свидетели Иеговы должны приготовить, или проложить дорогу перед теми, которые желают искать убежища. "Устрой себе дорогу и раздели на три час-

ти всю землю твою, которую Господь Бог твой дает тебе удел; они будут служить убежищем всякому убийце". (Второзаконие 19:3; Иисуса Навина 20:3,9) Установленные права относительно городов убежища точно гармонируют приказам Иеговы, как особенно о том есть в пророчестве Исаии, которое пророчество относится к тем из остатка, в проповедовании, чтобы приготовили дорогу перед людьми: "Проходите, проходите в ворота, приготовляйте путь народу! Ровняйте, ровняйте дорогу, убирайте камни, поднимите знамя для народов!" (Исаии 62:10) Подтверждение того также имеется через пророчество Иезекиила 9:4. Эти пророчества исключительно относятся к тем из остатка в нынешнем времени и показывают им обязанность относительно Ионадавов.

9 Когда Бог послал Моисея и Аарона в Египет, они во-первых дали предостережение фараону, а когда девять казней были исполнены на Египте и перед исполнением казни убивания первенцев Египта, старшие Израиля были направлены Иеговой дать особенную инструкцию каждой израильской семье; а этот факт представлял инструкцию, которая должна быть дана тем, которые имеют добрую волю и искреннее сердце перед Иеговой и которые желают выполнять то, что Бог Иегова приказывает. Для прообразного исполнения совершенных над Египтом вещей, уведомление и предостережение правителям мира уже дано. Девять казней имеют свое прообразное исполнение и теперь, перед наступлением Божьей мести на первородных и целом мире, факт, который был представлен через десятую казнь, люди должны получить инструкцию и предостережение. Таково есть нынешнее дело свидетелей Иеговы.

Ищущие убежища.

10 Факт, что постановление было сделано, как для чужеземцев так и для израильтян показывает, что милостивая доброта Иеговы дала средство, для тех вне Его организации, чтоб могли искать убежища и найти его через приобщение к Его организации, то есть, чтобы всецело посвятились Ему; лишь такие могут воспользоваться от такого убежища, должны быть во-первых уведомлены о том, и после того согласиться с постановлениями, которые Иегова даст для их защиты. Право Божье требовало, что когда бы кто совершил убийство случайно, неосознанно, или неожиданно, и когда бы убийца не был врагом убитого лица, чтоб общество рассудило меж убийцем и мстителем или ближайшим родственником; то есть, чтоб общество рассудило дело и постановило, мог ли убийца убежать к их городу и найти там пристанище. "Пусть он живет в этом городе, доколе не предстанет пред обществом на суд, доколе не умрет великий священник, который будет в те дни. А потом пусть возвратится убийца и пойдет в город свой и в дом свой, в город, из которого он убежал". - Иисуса Навина 20:6

11 Если решение последовало, что убийца не имел злости и что непреднамеренно, или неосознанно допустил убийство, тогда убийца мог искать защиты в городе убежища, лишь должен там пребывать вплоть до смерти первосвященника. Лишь, когда общественные мужи признали убийцу невинным и допустили его защиту в городе убежища, но однако не было для него допустимым, чтобы ходил себе свободно, но должен прибегать к городу убежища, и там оставаться, до тех пор, когда произойдет изменение в правлении Первосвященника. После смерти первосвященника убийца мог вернуться безопасно к своему собственному месту или месту проживания.

Такой поступок ясно выглядит поучающим, что если те, из класса Ионадава, найдут убежище в Божьей организации, должны оставаться в колеснице, или в Господней организации вместе с Большим Ииуем. Должны от всего сердца симпатизировать и быть в согласии с Иеговой и Его организацией, а соответствующее состояние своего сердца должны показать через сотрудничество со свидетелями Иеговы до тех пор, пока правительство класса первосвященника на земле будет закончено. Поэтому эти требования люди доброй воли должны применить, чтобы могли быть спрятаны во время битвы того великого дня Бога Всемогущего и составить класс "миллионов", которых никогда не умрут.

12 Господь Иисус Христос является Первосвященником, а верные члены Его царского дома посчитаны как члены того священства. (Откровение 1:6, 20:6; 1Петра 2:5-9) Елей, помазанный духом Божьим был особенно излит на всех свидетелях Иеговы в тех последних днях; и эти с остатка, будучи помазаны таким способом, посчитаны членами царского священства.

13 Это помазание, или "излитие духа на всякую плоть", имело место после прихода Господа Иисуса Христа в храм и поэтому "юноши", которые являются священством, начали получать ясную провизию о распоряжении Иеговы относительно них. (Иоиль 2:28,29) С того времени начал показываться класс Ионадава и приходиться к организации Иеговы, чем стали проявляться принадлежащие к классу Ионадава. Так долго, как помазанные члены царского священства, что значит помазанные с остатка, живущие на земле и провозглашающие евангелие царства, то те с класса Ионадава должны поддерживать единство, быть в гармонии с помазанными Иеговы и помогать им в их деле; иначе их может достигнуть их великий Мститель.

14 Должно быть всегда в памяти, что все вещи в связи с правами, которые Бог дал израильтянам, представляли намного большие вещи на будущее. (Евреям 10:1) Право по отношению к убийце, который убил кого-то неосознанно или не желая, давало ему укрытие только при определенных границах города убежища, в пределах города были предместья, которые окружали город. (Числа 35:2-5) Если мститель встретился с убийцей вне границ города убежища, мог его убить безнаказанно и был бы вполне свободен от вины. "Если же убийца выйдет за предел города убежища, в который он убежал, и найдет его мститель за кровь вне пределов города убежища его, и убьет убийцу сего мститель за кровь, то не будет на нем [вины] кровопролития". (Числа 35:26,27 15) Это пророческое распоряжение права находит свое исполнение в настоящем. Иегова в своей милости обращается к тем доброй воли, которые Его ищут, и которые не из духовного класса. Если кто-то получит те добрые вещи из рук Иеговы, а потом употребит много личной свободы, иными словами, не поддержит границ милостивого распоряжения, о котором для него позаботился Иегова в настоящее время, однако, если не обращает внимания на факт, что ещё не получил право на жизнь, но пренебрегает милостью Иеговы, забросит или игнорирует её, такой утратит защиту, которую для него приготовил Иегова. Такие должны постоянно оценивать явность и близость Армагеддона, когда сатанинская организация будет уничтожена, а также факт, что члены священства будут забраны с земли и что потом

те с класса Ионадава будут иметь возможность получить дар жизни через Иисуса Христа, если будут твердо стоять на стороне Иеговы и справедливости. Заняв свою позицию на стороне Иеговы и попробовав добрых вещей милостивого распоряжения Его для тех из класса Ионадава, такие не могут опять возвращаться к негодным элементам сатанинской организации и в то же время иметь благосклонность Господа. – Иезекииль 18:24,26

16 Те, которые найдут убежище на стороне Господа, а потом вернутся к несправедливости, умрут справедливо. Исполнитель Иеговы полностью уполномочен для убивания таких и руки Его будут чисты, ибо выполняет приказ Иеговы. Никто во всем мире не может справедливо сказать, что убивание во время Армагеддона будет варварское, неправое и несправедливое. Напротив, такое действие будет согласно с требованиями Божьего права относительно святости жизни. Ценность и важность предостережения людей теперь подчеркнута через слова Иеговы, вознесенные через его пророка: "Пророки твои, Израиль, как лисицы в развалинах. В проломы вы не входите и не ограждаете стеною дома Израилева, чтобы твердо стоять в сражении в день Господа. Посему так говорит Господь Бог: Я пушу бурный ветер во гневе Моём, и пойдет проливной дождь в ярости Моей, и камни града в негодовании Моём, для истребления". – Иезекииля 33:4,5,13

17. Услышав голос трубы Божьей и приняв предостережение через вступление к Божьей организации и соединившись с народом Божьим, эти из класса Ионадава должны там оставаться, или поселиться, чтоб могли иметь заверенную охрану. В том времени опасности ни один человек не может найти определенное место вне того места, которое Бог установил. Почему опасность смерти угрожает тому, который станет на стороне Иеговы, а затем сойдет и вернется к сатанинской организации? Потому, что такой получит знание о том, что Иегова сам только может дать жизнь и что дает его человеку через Иисуса Христа, и что кроме того нет другой дороги к получению жизни; и узнав о тех добрых вещах такой должен их оценивать через верное пребывание с Господом и служение Его делам. "Ибо тот должен был жить в городе убежища своего до смерти великого священника, а по смерти великого священника должен был возвратиться убийца в землю владения своего". (Числа 35:28) Та вещь не является следствием нового соглашения, когда жизнь будет надлена тем, как последний член класса священства закончит свое земное путешествие. Смерть первосвященника означает перемену последних членов царского священства из человеческого организма, на организм духовный, а это опередит Армагеддон. Выражение закона: "А по смерти великого священника должен был возвратиться убийца в землю владения своего", значит, что после смерти первосвященника те из класса Ионадава смогут найти безопасность на земле через послушание правам Господа Иисуса Христа, великого Правителя земли.

18 Христос, великий Мститель и Исполнитель, не обойдет никого из класса Ионадава, которые покинут безопасность, которую для них обеспечивает Иегова относительно своей организации. То заключение подтверждено тем поступком, который проявил Соломон Семенею, который проклинал царя Давида, помазанника Божьего, и бросал на него камни, чтоб его убить. (2 Царств 16:5-13)

Соломон советовал Семею, что мог найти пристанище, или святиню для охраны своей жизни в пределах города Иерусалима и там должен оставаться. Семей согласился на то постановление для его безопасности и присягнул, что будет жить в границах или пределах того города. Но позже сломал он данное соглашение через выход из города, чтоб исполнить свою самолюбивую цель и по той причине в то время получил уничтожение по приказу царя Соломона. (3 Царств 2:36-46) Теперь Большой от Соломона находится на своем судебном престоле и идет суд народов. Некоторые из Ионадавов подобно Семею могли в прошлом проклинать, преследовать и стараться уничтожить верных из царского священства, помазанников Божьих. Во время мировой войны и после войны, будучи на земле, верные слуги Иеговы преследовались и были ненавидимы некоторыми, которые позже пришли к знанию правды и начали искать убежища в организации Иеговы. Они стали теперь людьми доброй воли, или обществом Ионадава. Для таких риск теперь вне границ их собственного места убежища означал бы уничтожение от руки великого Исполнителя Иеговы. Членам класса Ионадава не будет разрешено опередить Иегову на основе теории, что приняв однажды истину, могут быть полностью безопасны, невнимательные к происходящим действиям, какие могли бы быть. Они должны пребывать через постановление Иеговы и ожидать на Его назначенное время, чтоб их полностью освободил и дал им жизнь. Должны быть благодарны теперь за постановления, которые делает Иегова для их защиты, и оказывать свою благодарность и оценивать через выполнение того, что Бог Иегова приказывает.

Выкуп.

19 Иегова постановил одну дорогу для исполнения своего закона, потому изменение той дороги не может иметь место. Ни одному, в виду занятого положения, имеющего влияние и богатство, или по какой-либо иной причине, не будет дано исключения в установленном законе Божьем. Божьи постановления относительно того дела засвидетельствованы через пророка, как следует: "И не берите выкупа за душу убийцы, который повинен смерти, но его должно предать смерти". (Числа 35:31) Бесспорно, находится много таких мыслей, что обладающие богатством и влиянием смогут освободиться и быть безопасными во время великой опустошения; но они не минут явного предназначения. "И Я стесню людей, и они будут ходить, как слепые, потому что они согрешили против Господа, и разметана будет кровь их, как прах, и плоть их - как помет. Ни серебро их, ни золото их не может спасти их в день гнева Госиода, и огнем ревности Его пожрана будет вся эта земля, ибо истребление, и притом внезапное, совершит Он над всеми жителями земли". - Софонии 1:17,18

20 Человек в своей важности высокомерный и жестокий, который надеется получить охрану в виду своего высокого положения, обладание финансами, или другой способностью, не найдет никакой милости у мстителя. "У всех руки опустятся, и у всех колени задрожат, [как] вода. Тогда они препояшутся вретисцем, и обоймет их трепет; и у всех на лицах будет стыд, и у всех на головах плешь. Серебро свое они выбросят на улицы, и золото у них будет в пренебрежении. Серебро их и золото их не сильно будет спасти их в день ярости Господа. Они не насытят ими душ своих и не наполнят утроб своих; ибо оно было поводом к беззаконию их". (Иезекииль 7:17-19) Меч Ие-

говы будет править справедливо во время битвы Армагеддона и Он сам заплатит небесной справедливостью. Бог не смотрит на личность.

21 Те, которые займут своё положение на стороне Иеговы и посему получают название Ионадавов, не могут быть безопасны, если заново вернуться к миру, который есть сатанинской организацией, и не могут найти ни одной другой безопасной дороги, кроме точного предостережения Божьего закона. Тот факт является представленный через выражение постановления, как следует: "И не берите выкупа за убежавшего в город убежища, чтоб ему [позволить] жить в земле [своей] прежде смерти [великого] священника". (Числа 35:32) Закон Иеговы не может быть изменен, обесценен или отложен в сторону, и это все из класса Ионадава должны понять. Они связаны через закон Иеговы и потому не могут искать вольности вне Его организации, которая есть местом убежища. Ни они, ни кто-либо из их родственников, или друзей не могут откупиться от вины пролитой крови, которая лежит на всем мире и которая должна быть устранена в Армагеддоне. Нет ни одной дороги, чтобы купить благословенство жизни с правом на то. Это есть единственно после Армагеддона и когда кровь прообразного "козла в жертву за грех народа", будет представлена в небесной столице великого милосердия, то дорога к исправлению жизни на земле будет открыта. Из того следует, что город убежища послужит для защиты, когда последний член царского священства умрет и будет забран с земли, а в то время класс миллионов станет в ряды к получению дара Божьего через Иисуса Христа. - Левит 16:15; Римлянам 6:23

22 В этом отношении пусть будет замечено, что если писания отмечают: "Не возьмешь выкупа", те из класса священства Божьей организации не дадут выкупа в пользу класса Ионадава. На священника положена обязанность, чтоб точно держался неизменного Божьего закона и чтоб дал предостережение людям доброй воли, относительно их собственной ответственности. Предостережение человеческого закона, или установленных через человека стандартных принципов, не будет достаточным. Ионадавы должны выполнять требования Иеговы. Должны быть преданы требованиям Иеговы, через искреннее пребывание и поддержку Его организации, вплоть до конца земной службы священства. В то время Христос не будет больше действовать, как священник жертвующий, но как первосвященник при наделении людям жизни. То не может иметь места иеред днем выражения Божьей мести. Дело царского священства в сравнении чина Мелхиседека не есть делом восстановления (реституции), но делом подачи жизни тем, которые будут послушны Иисусу Христу. В тот час исполнятся слова Иисуса, как великого Дателя жизни, а именно: "И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек". - Иоанна 11:26

23 Одна из определенных небесных причин для Армагеддона зависит от того, что "земля осквернена под живущими на ней, ибо они преступили законы, изменили устав, нарушили вечный завет". (Исаия 24:5) Уставы наказания, вечного завета должны быть выполнены. "Не оскверняйте земли, на которой вы [будете жить]; ибо кровь оскверняет землю, и земля не иначе очищается от пролитой на ней крови, как кровью пролившего ее". (Числа 35:33) Невинная кровь, которую пролил убийца сознательно или не сознательно, оскверняет землю, а есть только одна дорога для очищения земли. Деньгами или

другой бескровной ценой выкупа, подобно принесенной Каином жертвы, невозможно искупить пролитой человеческой крови. Кровь должна быть буквально пролита в Армагеддоне, чтобы устранить осквернение, которое испортило всю землю. Кровь Христа удовлетворит добровольное сламывание вечного завета только тогда, если нарушитель того завета в глубине сердца жалеет о своем поступке и когда применит свою веру в пролитую кровь Иисуса Христа через полное посвящение выполнения воли Божьей и потом всецело отдастся Богу и его службе.

24 Город убежища не преступит небесного приговора справедливости. Чтоб убийца, который неосознанно, или неожиданно прольет человеческую кровь, мог убежать в город убежища, должен знать о том, иметь веру в данный город убежища и поступать согласно требований. Те, которые теперь проявят свою веру в пролитую кровь Иисуса Христа и посвящают себя Богу, как свидетельство своей веры, и которые не приняты, как часть жертвы Иисуса Христа, найдут пристанище в Божьей организации, когда придет время для пролитой крови Христа дать соответствующий выкуп за сделанные ими грехи и когда начнется благословенство жизни. Для того убийцы, который исполнил убийство неосознанно, или неожиданно, не освобожден от ответственности во время пребывания в городе убежища, другими словами, в Божьей организации. Факт, что такой вынужден ожидать, даже до смерти первосвященника, показывает, что является беглецом и что его охрана зависит от его пребывания с Первосвященником, Иисусом Христом, также, что невинная кровь Первосвященника пролитая за человеческие грехи, очистит от грехов того, который найдет убежище в Божьей организации. Потому кровь Иисуса Христа омоет кровь с тех из класса Ионадава, которые пребывают в соответствующем состоянии сердца и посветились Богу, когда настанет назначенное время, чтоб были очищены. Те, через такое действие показывают, что от всего сердца согласны с Богом, и полностью не согласны с преступниками вечного завета, также, что не будут добровольно нарушать Божьего закона.

К которому времени относится?

25 Израильяне были избранным Божьим народом, а обещанная земля, на которой имели приказ поселиться после прохождения реки Иордан, было типичным местожительством. Бог положил свое имя на Иерусалиме, поэтому оно было Его типичным местожительством. Перед вступлением израильян на Ханаанскую землю, Бог сказал о данном для них законе: "Не должно осквернять землю, на которой вы живете, среди которой обитаю Я; ибо Я Господь обитаю среди сынов Израилевых". (Числа 35:34) Высказанные слова того закона показывают, что установление или назначение "городов убежища" должно прообразно относиться к рождению младенца, то есть, после восхищения Иисуса на его престоле. (Откровение 12:5) Поэтому в 1914 году, в то время Бог посадил великого Царя на престоле и выслал Его править. То есть тогда, когда святой город, новый Иерусалим, который является организацией Бога Иеговы, сошел с неба. Он является святым городом, который является местом пребывания Иеговы. (Псалом 131:14) Наступило время на выполнение следующих слов: "Се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с

ними будет Богом их". (Откровение 21:2,3) Произошло это тогда, когда Бог находится в святом своем храме, представленный через своего верного, назначенного Судью, Иисуса Христа. (Аввакума 2:20; Иоанна 5:22,27) Пророческий образ города убежища мог иметь начало своего исполнения, лишь когда Христос принял свое владение в 1914 году.

Другие.

26 Но, что может быть сказано за других, которые добровольно, или сознательно исполнили убийство, а некоторые от времени прихода Господа Иисуса в Храм Иеговы услышали правду и избрали позицию на стороне Иеговы, также некоторые примкнули к Его организации? Фактом является, что в некоторое время все имели общность с дьявольской организацией, и по той причине, что были под ней и поддерживали ее то ли посредственно, или непосредственно. Те люди, которые в какое-то время сознательно поддерживали, или поощряли насилие, или убийство, зависимы от своего преступления насилия через сламывание вечного завета. Когда Господь пришел в Храм и приказал вручить посланничество под названием: "Мир окончился; миллионы теперь живущих никогда не умрут", люди доброй воли, которые услышат послание правды и в него поверят, и которые выберут свою позицию на стороне Господа, честно и милостиво поддержат тех, которых распознают как слуг Бога Иеговы и тем способом показывают свою доброту перед Господом Иисусом Христом и Его последователями. К таким относится следующий текст: "Блажен, кто помышляет о бедном! В день бедствия избавит его Господь. Господь сохранит его и сбережет ему жизнь; блажен будет он на земле. И Ты отдашь его на волю врагов его". (Псалом 40:2,3) Упоминанное здесь слово "бедные" не относится к тем, которым недостает одежды и питания, но к тем, которые бедны духом, покорные и униженного сердца. Когда человек Иисус находился на земле, Он был примером для таких. (Матфея 11:29) К верным последователям Иисус сказал: "Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное". (Матфея 5:3) То есть к тем, что Иисус должен был их учить, а также и члены тела имеют приказ проповедовать Евангелие людям того же класса. (Луки 4:18; Исаия 61:1-3; Псалом 39:18; 71:2, 12, 13) Они являются людьми Иеговы, выбранными для Его имени, относительно которых апостол написал, отмечая: "Нас огорчают, а мы всегда радуемся; мы нищи, но многих обогащаем; мы ничего не имеем, но всем обладаем". (2 Коринфянам 6:10) Эти больше "нищи", которым люди доброй воли оказывают доброту, а делают по той причине, потому что веруют, что они являются представителями Господа.

27 Факты показывают, что от 1918 года свидетели Иеговы начали каждый раз больше получать доброты и старания от людей доброй воли, также от которых имеют поддержку и утешение вплоть до нынешнего дня. Для тех, которые в глубине своего сердца показывают доброту и старание помазанникам Иеговы, написано: "Господь сохранит его и сбережет ему жизнь; блажен будет он на земле".

28 То есть в полном согласии с судом, объявленным через Иисуса. Теперь Иисус Христос находится в своем храме для суда, где окружен и обслуживаем своими святыми ангелами, и народы собраны перед Ним; и это то время, в которое "и отделит одних от других, как пастырь

отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов - по левую". (Матфея 25:31,32) Люди доброй воли, то есть из класса Ионадава являются овцами "другой отары", о которой сказал Иисус, говоря: "Есть у Меня и другие овцы, которые не сего двора, и тех надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь". (Иоанна 10:16) Иисус Христос выполняет теперь дело разделения, и в том находятся те из иной отары, которые теперь приведены к Его организацши. Они назначены по приказу Иеговы, и выбирают свою позицию на Его стороне. Они присоединяются к организации Иеговы и ищут убежища в Его городе. К тем, которые таким способом выберут свою позицию на стороне Иеговы, доказывая ему верную службу, также, которые проявляют доброту Его помазанникам ради того, что являются Его помазанниками, Иисус тогда скажет: "приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира". И пойдут такие к жизни вечной. То будет их уделом, когда день мести пройдет, а мир и благословения вступят.

"Может будут защищены".

29 Все, что займут свою позицию на стороне Иеговы, должны проживать в Его организации под Христом, чтоб могли жить. Нет ни одного исключения в тех правилах. Если бы те из храма отошли из той организации, умерли бы в виду своего непослушания. (Деяния апостолов 3:23) Место убежища не было для помазанников Иеговы, но представляло оно доброту Иеговы и милостивое распоряжение для тех, которые придут к Нему после избрания и помазания класса храма. В пророчестве написано: "Исследуйте себя внимательно, исследуйте, народ необузданный". (Софонии 2:1) Люди "народ святой", названные помазанниками Иеговы, не есть желаемы для мира, и равно же те из класса Ионадава, которые приходят к колеснице Христа, то есть к Его организации, не являются желаемыми для мира. Поэтому в последнее время, приведенное пророческое высказывание относится ко всем, которые становятся па стороне Гоепода. В то время таким сказано, что перед выражением Божьего гнева в Армагеддоне, должны искать смирения и справедливости. "Взыщите Господа, все смиренные земли, исполняющие законы Его; взыщите правду, взыщите смирennemудрие; может быть, вы укроетесь в день гнева Господня". (Софонии 2:3) Нужно здесь заметить слова в тексте: "исполняющие законы Его". Упомянутый здесь суд является судом или приговором Иеговы, другими словами, Его судебным постановлением, которое постановление выражено в Его распоряжении. Все из помазанного класса делают или действуют согласно суда и объявленного Божьего распоряжения. Те из класса Ионадава, которые через выборание позиции на стороне Иеговы и связанные с Его организацией попадают на Его колесницу, равно же исполняют закон или распоряжения Иеговы. Все они должны быть покорны, другими словами, должны быть умные и потому изучать слово Божье, которое есть соответствующей пищей для них. Все они должны искать справедливости, другими словами, должны быть внимательные, чтоб приспособиться к закону Божьему, который является справедливым. Все те, которые перейдут через великое притеснение Армагеддона, должны быть сохранены через Иегову, иначе не смогли бы быть защищены перед тем страшным переворотом, который придет на

весь мир. Тем более значит, что все из организации Иеговы, включая помазанников и всех связанных с той организацией, как например, тех, представленных через Ионадава, должны теперь "изучать, чтоб оказались признанными Богом, и быть такими работниками, которые бы не стыдились". Бог Иегова достаточно доставляет для них духовной пищи, в которой пище должны иметь частицу для собственной пользы.

Инструкция.

30 Пророческий образ города убежища был описан в св. Письме в древности потому, для инструкции и утешения тех из остатка, чтоб могли видеть и понимать волю Божью относительно них и чтоб могли быть заверены, что стоят на верной стороне, также, чтоб имели свою ясную надежду. (Римлянам 15:4) Указывая на города убежища, Бог сказал к Израильтянам на полях моавитских: "Да будет это у вас постановлением законным в роды ваши, во всех жилищах ваших". (Числа 35:29) Те слова окончательно означают, что они должны держаться закона Божьего в своем сознании и потому должны изучать его. То день или время суда дома Божьего и также суда народов, в том суде те из остатка имеют участие - "суд писанный". (Псалом 149:9) Наступает то, что те из остатка должны быть осведомлены о судах Божьих и должны сообщать один другому о том, что является волей Божьей относительно таких. Поэтому обязательно является необходимым для них постоянно питаться правдой, какую доставляет для них Бог. Те, из помазанного остатка на земле, согласно порядка священства, закон Божий требовал, чтоб священник учил людей о законе Божьем. (Малахии 2:7) Потому положена обязанность на тех из остатка, которые есть свидетелями Иеговы, чтоб через изучение подкрепляли самих себя добытым знанием, а также поддерживали и учили класс Ионадава в понимании правды. На избранный класс священства положена обязанность, чтобы давали информацию тем, которые теперь приглашены в колесницу и которые входят в неё. Обязанность, возложена на тех из класса Ионадава, чтоб информировали через студирование слова Божьего, потому они должны дальше искать повиновения, другими словами, должны быть разумны и научены, заодно должны искать справедливости, иначе сказать, должны учиться и идти той дорогой, которую Бог назначил для них. Такие есть обстоятельства, которые предупреждают получение Божьей защиты во время великого горя. Поэтому они должны приспособиться к тем обстоятельствам; иначе не спрячутся в дни Армагеддона.

31 Имя "свидетели Иеговы" единственно касается к помазанникам Божьим, которые избраны из мира и сделаны свидетелями для Иеговы, и единственно те имеют новое имя. Принадлежащие к классу Ионадава являются теми, которые слушают послание правды и которые должны говорить тем, что хотят слушать: "прииди! И слышавший да скажет прииди! Жажущий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром". (Откровение 22:17) Те из класса Ионадава должны направляться с теми, которые представлены классом Ииуя, то есть с помазанниками, провозглашать послание царства, хотя даже не являются помазанниками свидетелями Иеговы. Следующие представленные вопросы из Башни Стражи дают теперь ответы, как следует: Может ли кто-то из Ионадавов быть назначенным членом комитета службы и назначенный, как руководитель собрания для изучения?

32 В первую очередь нужно обратить внимание на то, что обязанность положена на тех из класса священства, чтобы зачитывать людям законы постановления. (Малахии 2:7) Потому, где находятся свидетели Иеговы, то есть помазанники, руководителями при изучении должны быть выбраны из помазанников. Если общество состоит полностью из Ионадавов и ни один из помазанников не присутствует, тогда один из Ионадавов может соответственно руководить на собраниях, где проводится наука изучения. Нужно заметить, что Ииуй пригласил Ионадава, чтоб ехал с ним, и присматривался его ревности к Господу. (4 Царств 10:16) Ионадав был там, как один из учающихся, а не тем, который должен учить. Он видел, что Ииуй имел и проявил ревностную любовь и великое посвящение для дел Иеговы, а потому, достигнув разума, что он тоже должен иметь усердность для Господа, другими словами, должен служить Богу Иегове, потому является справедливым, чтоб ему служить, а не лишь самолюбиво получать благословения из руки Иеговы. Будучи на земле, правительственная организация Иеговы состоит из Его помазанного остатка, и Ионадавы, которые идут с помазанниками, должны быть научены, а не чтобы были руководителями. Потому, что такое состояние является распоряжением Божиим, потому все должны с радостью к тому приспособиться.

33 Может ли Ионадав голосовать на выборах комитета службы? Ответ есть: Нет; по той причине, что комитет службы и руководители при изучении должны быть из помазанного общества, потому сами помазанники должны выбирать таких для выполнения такого дела.

34 Может ли Ионадав посвятиться Господу и быть крещенный? Ответ: скоро и решительно является соответствующим для Ионадава посвятиться на выполнение воли Божьей. Никто никогда не получит жизнь, если не будет выполнять волю Божью. Погружение в воду является лишь символом совершенного посвящения на выполнение воли Божьей, и то не может преступать порядок. После того пусть те, которые пришли к пониманию правды, радуются каждому месту, на котором их Господь поставил. Никто не может искать себе места самолюбиво. Если Иегова назначил некоторым обязанность, такие должны с радостью выполнять и все другие должны проживать вместе в мире и согласии.

Метод изучения.

35 Наступило теперь время для научения "миллионов" или класса Ионадава, что означает одну и ту же вещь. Метод изучения является здесь главное как предложение, которое представляется согласно с волей Иеговы. На собраниях остатка и Ионадавов вместе может быть использована транскрипционная машина, чтоб произнесла лекцию, во время той лекции никто не должен вставать для выс-

казывания. По окончании транскрипционной пластинки, один из помазанников, выбранный заранее, как руководитель собрания, должен занять место для выступления и проводить изучение на ту же тему, которая была провозглашена транскрипционным способом. Как например: Пластинка транскрипционная звучит: "Кто есть Иегова?" Пусть руководитель заранее приготовится с вопросами на ту же тему с соответствующим использованием св. Письма и чтоб заодно ответы были подтверждены св. Письмом. Вопросы те, могут быть зачитаны и кто-нибудь из помазанников в обществе может быть вызван, чтобы дать ответ, или ответ может быть дан с напечатанной до этого литературы, или согласно с пояснением ведущего. Вопросы могут быть равно представлены через Ионадавов, или через кого-нибудь там присутствующего, но лишь такие, что всегда должны быть по теме, которая рассматривается. Таким способом время может быть очень хорошо использовано, то ли собрание проведено в зале, или у кого-нибудь в доме, который интересуется словом Божиим. Такие студирования теперь важны, главное для пользы тех из класса Ионадава, чтобы могли научиться, какая является воля Божья относительно них.

36 Пусть теперь каждый, кто любит Бога Иегову и Господа Иисуса Христа, улучшит самого себя в службе Господней и в провозглашении о Его царстве. Это есть время, в котором работа свидетельства должна быть выполнена. Нужно иметь в виду, что враг склонен пагубно, чтоб уничтожить существующую на земле Божью организацию, а небесная охрана дана будет только верным. Потому пусть все из организации Иеговы проживают совместно и идут вместе в мире и согласии. Пусть все споры и изыски вины будут исключены. Те, которые занимаются выискиванием вины, недовольством и спором, будут строго осуждены через Господа. (Иуда 15-21) Все из класса храма должны быть в согласии и единстве во Христе и один с другим, потому должны жить в мире. Кто хотел бы себе возражать без общества храма и содействует замешательству или спорам, такой тем самым доказывает, что находится вне храма. Помазанная Божья организация представлена через "Сион". Выражение "Иерусалим" относится главное к организации Иеговы, к которой присоединяется класс Ионадава. Великий Судья, Иисус Христос, любимый Сын Божий, теперь выполняет суд в разделении людей и приводит на свою сторону тех, которые любят Бога и справедливость. Главное те из священства, должны поступать в мире, единстве и в согласии действий. Все, которые с ними сходятся, должны тоже быть в мире один с другим и служить Господу верно. "Там стоят престолы суда, престолы дома Давидова. Просите мира Иерусалиму: да благоденствуют любящие тебя! Да будет мир в стенах твоих, благоденствие - в чертогах твоих! Ради братьев моих и ближних моих говорю я: "мир тебе!" Ради дома Господа, Бога нашего, желаю блага тебе". - Псалом 121: 5-9

ЛУКАВЫЕ ДУХИ.

(Переведено из англ. " Башни Стражи" от 1 сентября 1934 г.).
 (Переведено с польской " Башти Стражи" от 1 ноября 1934 г.).
 (Переведено с украинской " Башни Стражи" с ноября 1934 г.).

Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной. - Ефессянам 6:12

ЧАСТЬ I

1 Бог Иегова, Создатель неба и земли является Создателем всех благих вещей. Никогда Он не создавал ничего злого или нечестивого, ибо Он свят и дела Его совершенны. (Второзаконие 32:4) Лукавые - это те, которые сознательно и намеренно престопают закон Божий. Если создание становится лукавым, ответственность за такое действие, не может быть возложена на Иегову. Если создание поддается грешному искушению или влиянию и обращается к лукавству, то за это нельзя винить Бога, по той причине, как подают Писания, что Бог не искушает человека. (Иакова 1:13) Все дороги Бога Иеговы - правы и справедливы. Бог ненавидит лукавых и Он предустановил в окончательном виде судьбу нечестивого. "А беззаконники все истребятся; будущность нечестивых погибнет". (Псалом 36:38) Находятся лукавые духовные создания и есть лукавые человеческие существа, а конец таких всех есть гибель и уничтожение. (Псалом 144:20) Ангелы суть создания духовные. Бог Иегова сотворил их совершенными, чистыми и святыми, причем все те из них, которые последовали за дьяволом сознательно, стали нечестивыми. Хотя и суд Бога Иеговы выразительно заявляет, что все безбожные подвергнутся гибели и уничтожению, однако то не указывает на уничтожение созданий немедленно после того, как оно стало нечестивым или в скором времени после того. Сатана есть злой дух, признанный уже давно виновным и осужденным Богом на смерть, однако Бог позволил ему оставаться для известной цели. Св. Письмо показывает, что кроме него есть ещё другие духовные создания, давно уже приговоренные судом Господа Иеговы к истреблению, однако и им дозволено жить, вплоть до назначенного Богом времени, когда казнь над ними будет приведена в исполнение. Те злые и нечестивые ангелы оказывали влияние и власть над человеком и они продолжают это делать. После рождения "младенца мужского пола" произошла великая война в небе, в которой Сатана и другие злые ангелы выступили войной против Господа Иисуса Христа, причем все эти злые существа низвержены были с неба на землю. Относительно этого написано: "Горе живущим на земле и на море! потому что к вам сошел диавол в сильной ярости, зная, что немного ему остается времени". - Откровение 12:5-12

2 Что Сатана и его лукавые ангелы в настоящее время оказывают значительное влияние на правителей земли и причиняют людям великое горе, то в этом не может быть ни малейшего сомнения, ибо это подтверждается многочисленными доказательствами. Много людей совещаются с этими злыми и нечестивыми существами, не имея понятия о их происхождении, равно и о том, каковы их цели и намерения и каков будет их конец. Мужчины и женщины, которые совещаются с ними при посредстве медиумов, соблазняются их влиянием предаваться разного рода нечестивым делам, которыми бесчестится имя Иеговы. До настоящего времени было и есть много сказано и написано про злых ангелов и их влияние и власти над человеком, но теперь, в день когда Господь собрал своих верных к себе, когда Он осыятил и ввел новый завет свой по

отношению к ним в действие, когда Он принял их в завет о Царстве, мы можем ожидать, что Господь в любящем благоволении своем даст своим верным увеличенный свет познания относительно сих злых ангелов и откроет для верных своих путь к лучшему разумению св. Писаний. Однако должны иметь во внимании факт, о котором авторитетно заявляет апостол Павел в словах: "А все, что писано было прежде, написано нам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду". (Римлянам 15:4) Отсюда с неизбежностью следует, что верное понимание текстов св. Письма о тех злых ангелах будет на помощь остатку верных Господа в настоящее время. Они должны понимать, чтобы они могли оказать помощь классу Ионадава в приобретении лучшего понимания. Притом Господь при посредстве апостола своего поясняет остатку верных, что они непрерывно будут подвергаться нападкам со стороны полчищ этих злых существ и что поэтому принадлежащие к остатку верных должны облечься и всегда носить броню защиты, которую провидел Иегова в своем любящем благоволении для них.

Краткое содержание

3 Как апостол Иуда, так и апостол Петр говорит об ангелах, которые стали злыми и нечестивыми и которые сохранены на день истребления своего. Апостол Петр также говорит о некоторых духах " в темнице", которым проповедовал Иисус. Кто же есть те злые ангелы? Когда и как они стали злыми и нечестивыми? Кто были те, которым Иисус проповедывал? И те ли самые, о которых сказано, что они содержатся в темнице, сохраняются для суда и истребления? Каково положение и место пребывания этих злых существ в настоящее время? При рассмотрении этого вопроса целесообразно будет прежде всего дать краткий обзор или изложение вкратце того, что в дальнейшем будет сказано, и затем привести доказательства из св. Письма для подтверждения того же; потому даем следующее:

4 В шестой главе книги Бытие упоминается про два отдельные и ясно различимых класса ангелов или духовных существ. Один из тех классов обозначен в русском переводе Библии, а также в английской "Авторизованной версии" Библии словом "исполины", а в другом английском переводе Библии под названием "Пересмотренная версия", этот класс ангелов обозначен словом "нефилимы". Нефилим значит "молодец", хвастун или насильник. Те злые духовные существа присоединились к возстанию сатаны и с того времени начали действовать совместно в озлобленном усилении поносить имя Иеговы и отвратить все творение от Бога. Они являются теми, о которых написано в 2 Петра 2:4 и Иуды 6. Со времени Эдема они боролись против всех тех, которые стремились к праведности. Они всегда настоюще и являлись смертельными врагами святых. Они выступят на стороне Сатаны в битве Армагеддона и потерпят полное поражение.

5 Во втором стихе 6 главы Бытие, упомянуты "сыны Божьи". Это те ангелы, которые некогда были святы и

служили Богу Иегове и которые не присоединялись к Сатане в его бунте, но позже подпали под его обольщающее и злое влияние и стали непослушны Богу, вследствие чего они утратили привилегию и возможность служить Иегове, и с того времени были заключены в темницу. Они живы и о них упоминается в 1Петра 3:19,20 и для них есть надежда, что они оправятся от своего падения.

6 Останавливаясь над данными тут текстами св. Письма, будет хорошо и полезно всегда держать в уме, что существуют эти два отдельные и ясно различимые класса ангелов, про которые упомянуто выше, равно и каковы их взаимные отношения и отношения к роду человеческому. Как остаток верных Господа, так и класс Ионадава найдут, что вопрос этот в высшей степени интересен именно в настоящее время. Нет никакого сомнения в том, что по воле Бога свидетельство об этих невидимых властях и их влиянии на род человеческий ныне должно быть возведено и что все, любящие Господа должны приложить все старания свои, чтоб иметь участие в том деле свидетельства.

Возстание

7 Когда человек был сотворен, Люцифер был членом Божьей организации и был помазан и поставлен на должность свою. Высоким преимуществом и долгом его было стоять на стороне Господа Иегова, возносить славу Ему и оказывать Ему полное повиновение, и он всецело был снабжен всем необходимым для этой цели. Написано, что Иегова сказал о Люцифере: "Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией". (Иезекииль 28:14) Те слова являются доказательством, что Люцифер принадлежал к составу организации Иеговы, и был поставлен и помазан для выполнения известных обязанностей. Из св. Писаний ясно усматривается, что Люцифер был главою над одной известной частью Божьей организации, имея под своей властью другие духовные существа, то есть ангелов, и что его организация имела непосредственные отношения к человеку на земле. Люцифер возстал против Бога и осквернил святилища свои как о том записано: "Множеством беззаконий твоих в неправедной торговле твоей ты осквернил святилища твои". (Иезекииль 28:18) Те слова означают, что вначале его должности его организация или жилище его посвящены были всецело Богу и правде, но что он затем сознательно и намеренно стал лукавым. Это также значит, что и другие существа присоединились к нему в его изменнических действиях, чем осквернено было святилище или жилище его и развращены были ближайшие сотрудники его в организации его. Что у Сатаны есть круг ангелов, действующих совместно с ним, это подтверждается в ясном виде иными текстами св. Письма. Тот отдел лукавых ангелов выступил в борьбе совместно с Сатаной во время, когда Иисус Христос сбросил сатану и полчища его с небес и низверг их на землю, причем с того времени действия их волею Божию сосредоточены исключительно на делах, касающихся земли. (Откровение 12:9-12) Вначале они были созданиями Божьими, но они взбунтовались и стали "семенем змея", то есть Сатаны. Господь Иисус Христос объявил суд Иеговы против этого злого сборища, предводительствуемого сатаной. (Матфея 25:41) Сатана сам отличается самоуправством в высшей степени и злые духовные существа, действующие совместно с ним духи, в той же мере злобы и самоуправны. Со времени Эдема сатана был убийцей и все присоединившиеся к нему в его

бунте против Бога, без сомнения брали участие в убийстве Авеля и потому являются также убийцами, с того времени и поныне. - Иоанна 8:44

8 Бог устами своего пророка Даниила описывает злобную сатанинскую организацию под видом страшного истукана. Голова того истукана была из золота, чем в образе показан сам Сатана и показывается, что власть и авторитет он первоначально получил от Иеговы. Грудь и руки того истукана были из серебра, представляя в образе князей или помощников и правителей Сатаны, входящие в состав невидимой части его организации, которая зла и нечестива. И далее написано, что находится "еще третье царство, медное, которое будет владычествовать над всею землею". (Даниила 2:31-39) Это заявление Даниила, которое подтверждают иные тексты св. Письма, бесспорно доказывает в окончательном виде, что лукавые ангелы под управлением Сатаны имели владение или правление над всеми правительствами земли уже с самого начала, и что они пользовались этою властью правления самоуправно и тиранически. Святое Письмо выразительно показывает, что Сатана является богом или невидимым правителем его мира, что значит, что он является самым власным среди всех злых и нечестивых духовных существ и что другие злые существа действуют под его управлением, и что вся эта организация воюет против каждого стаящего на стороне Иеговы. - 2 Коринфянам 4:3,4; Ефессянам 6:12

9 Из числа принадлежащих к злой и нечестивой организации Сатаны один назван св. Писаниями именем "Гог". Это главный правитель Сатаны и он назначен таковым безоменности соответственно положению Иисуса Христа, который есть главный правитель Иеговы. Полчища этих злых существ занимают место, известное в св. Письме, как Магог. (Иезекииль 38:3-6; см. кн. Оправдание (анг.) том 2, стр. 311) Иисус говорит о Сатане и называет его "князь мира сего", то есть невидимым правителем мира. (Иоанна 14:30) Поскольку Сатана назван вельзевулом, что значит князь или начальник дьяволов, то отсюда следует, что есть много подобных ему, то есть лукавых ангелов или духов. - Матфея 10:25; 12:24; Марка 3:22; Луки 11:15, 18,19

10 Приведенные здесь тексты вместе со словами в письме к Ефессянам 6:10-12, доказывают вне всякого сомнения, что существуют полчища злых ангелов или духовных созданий; далее, что Сатана - дьявол есть глава над этими злыми полчищами и что все они являются врагами Бога и смертельными врагами каждого, кто старается творить волю Божью.

11 Уже во дни Эдема Бог объявил свой приговор против Сатаны, постановив, чтобы Сатана и полчища или "семья" его были истреблены. (Бытие 3:15) Позже, через пророка Моисея Бог объявил, по какой причине Он тотчас же не привел в исполнение свой приговор и не уничтожил Сатану и его злые полчища. Воля Бога Иеговы в том, чтобы Сатане и его полчищам дозволено было дойти до крайних пределов противления Богу Иегове в стремлении отвернуть все творение от Иеговы и доказать, что Иегова есть лжец. Но тогда в свое предустановленное время, Бог полностью уничтожит эти злые существа и тем проявит пред всем творением свою высшую силу и власть. Однако же до истребления их, по постановлению Иеговы, должно быть возведено свидетельства о великом имени Его пред людьми и ангелами. В доказательство Божьего намерения написано относительно сатаны: "Но по той причине Я дозволил остаться тебе, чтобы показать

тебе власть Мою; и чтобы ими (моими свидетелями) возвещено было имя Мое по всей земле". (Исход 9:16 – слова этого текста приведены по английскому переводу Библии Леезера) Сатана и его злые полчища, невидимые для человеческого глаза, оказывали свое дурное и развращающее влияние на видимых правителей земли и они сделали видимых правителей земли и правящие власти сего мира составной частью этой злой и нечестивой организации, которую притесняется род человеческий. Сия видимая часть сатанинской организации представлена в пророчестве Даниила, как: "голеи его железные, ноги его частью железные, частью глиняные". (Даниила 2:33) Вся организация Сатаны в ее целом направлена против Бога Иеговы; лишь в назначенное время тот "камень", то есть Иисус Христос, сделанный главою правящей организации Иеговы и являющийся высшим исполнителем воли и решений Иеговы, полностью истребит злую и нечестивую сатанинскую организацию, как видимую так и невидимую. - Даниила 2:44,45

12 От дня бунта в Эдеме и до сего времени Дьявол и его злые полчища оказывали сопротивление Богу и возставали против каждого, кто становился частью Божьей организации. Ныне близко настало время для окончательного и последнего столкновения между полчищами зла и праведно Божьей организацией, и потому с полным основанием можно ожидать, что Иегова даст своим верным святым, находящимся ныне на земле, более ясное понимание этого вопроса, чем когда-либо прежде. Вполне достоверно, что Сатана и его злые полчища давно уже уничтожили бы всех тех, которые стали на сторону Иеговы, если бы Иегова не употребил свою силу и власть на защиту тех, которые любят Его. Таким образом Господь Бог сдерживал эти злые существа, обуздывая их и не давая истребить своих верных свидетелей. Тоже проникнутою злобою полчище преследовало Иисуса, когда Он был на земле и довело Его до смерти, и это было допущено Иеговою. Однако Бог вместе с тем пресек злые намерения врага, воскресив Иисуса из мертвых и дав Ему высшее место и положение в своей великой организации. - Филиппийцам 2:9-11

"Сыны Божьи"

13 В всеобъемлющей и всемирной организации Иеговы были многие святые ангелы, всецело преданные служению Ему, которые никогда не принадлежали к сообществу Люцифера и которые не приняли участие в его возстании. Все эти верные ангелы были "сыновьями Божьими", потому что получили они жизнь от Иеговы. (Иова 38:7) Прошло около 1500 лет от времени бунта в Эдеме. В то время Адам и Ева имели детей и внуков и род человеческий продолжал непрерывно возрастать в численности. И здесь начинается повествование св. Писаний о развращенности рода человеческого. "Когда люди начали умножаться на земле и родились у них дочери, тогда сыны Божии увидели дочерей человеческих, что они красивы, и брали [их] себе в жены, какую кто избрал". (Бытие 6:1,2) Можно заметить, что второй стих вышеприведенных слов ничего не говорит о злостности или нечестивости ангелов, "сынов Божьих", и не говорится также, что эти "сыны Божьи" были нечестивы в то время, когда они приняли материальную форму человеческую. Нельзя потому сказать, что названные здесь "сыны Божьи" принадлежали к какой бы то ни было части организации сатаны, ни в то время, ни когда-либо после того. Все, объединившиеся с Сатаной-дьяволом, были тогда и теперь еще суть "семя

змея", Сатаны, и потому сынами Сатаны. Этим доказывается, что существа, обозначенные наименованием "сыны Божьи", составляют совершенно другой класс духовных существ, как те, которые присоединились к Сатане в возстании его. Тот факт, что 1500 лет после бунта ангелы сии были названы "сынами Божьими" показывает, что они во всякое время служили Богу Иегове. Это были создания духовные или ангелы, получившие жизнь свою от Бога Иеговы и так как они оставались на служении у Иеговы, то они обозначены "сыны Божьи".

14 Главная цель Сатаны с того времени и после возстания его всегда было и есть обратить все создания против Бога Иеговы. В повествовании Библии не говорится о том, что упомянутые под наименованием "сыны Божьи" существа попытались обратить кого бы то ни было против Бога Иеговы. Св. Письмо показывает ясно, что Сатана есть злой, хитрый и оболстительный враг. Его имя "Змей" открывает, что он первый и главный обманщик среди всех созданий, а его имя "Сатана" ясно указывает на то, что он пользуется обманом в стремлениях своих противиться Богу Иегова. Мы знаем, что дьявол прибегает к лжи и обману для вовлечения существ человеческих в свои сети, как только эти создания начинают пренебрегать своими обязанностями к Богу, а потому имеются разумные основания полагать, что Сатана пользовался теми же приемами для свращения "сынов Божьих" от Творца. В состав его хитрого и злого плана входило развращение ангелов и человека, чтобы заставить их таким образом пойти против Божьего закона. Дочери человеческие были красивы и "сыны Божьи" видели их и нашли их привлекательными. Ложью и обманом Сатана завлек сначала прекрасную Еву в свои сети, что и послужило для Адама предлогом присоединиться к дьяволу, а затем, 1500 лет спустя, Сатана воспользовался прекрасными внучками и правнучками Евы, чтоб вовлечь в свои сети даже "сынов Божьих". Этим "сынам Божьим" или ангелам дана была власть воплощаться в человеческий организм и нет сомнения, что они пользовались этой способностью своей и воплощались. Не имеется никаких указаний на то, что воплощаясь таким образом, эти ангелы преступали закон Божий, ибо св. Писания показывают, что многие столетия после того, во дни Авраама, ангелы воплощались и появлялись пред людьми. (Бытие 19:1,15, 18:1-15) Хотя они и не воплощались по приказанию Иеговы и не были посланы Его вестниками, все-таки ясно, что грех их состоял не в том, что они воплотились в тела человеческие. Появляясь в теле человеческом, они, разумеется, казались прекрасными и привлекательными мужчинами и должны были нравиться женщинам того времени. Лишь св. Письмо не говорит, что они были великанами, потому не было бы разумно заключить, что они воплощались в виде исполинов, но совершенно достоверно, что они воплощались в виде привлекательных мужчин. "Тогда сыны Божии... брали их себе в жены, какую кто избрал". Следствием этих брачных отношений между "сынами Божьими" и дочерьми человеческими получилось чрезвычайное увеличение безбожности среди рода человеческого, и это само по себе уже служит доказательством тому, что сатана был главным зачинщиком при возникновении этих обстоятельств.

Нечестивость.

15 Адам стал лукавым человеком, а при конце 1500 лет почти все потомки Адама стали лукавыми и бесчестили имя Иеговы, вызывая гнев Его. До потопа

упоминается лишь три мужа Авель, Енох и Ной, что сохранили свою верность относительно Бога, как о том вспоминает писание. Надо думать, что к тому времени, о котором здесь говорится, весь род человеческий отвернулся от Бога Иеговы, кроме Ноя и близких членов его семьи. Ной прожил на земле несколько сот лет; следовательно о его времени св. Письмо говорит, как "во дни Ноя". Отсюда можно заключить, что беззаконие увеличилось все больше среди людей на земле. "И сказал Господь: не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками; потому что они плоть; пусть будут дни их сто двадцать". (Бытие 6:3) Слова, тут употребленные, "дух мой" означают самого Иегову, и по сущности своей эти слова означают: "Я - дух". Однако, если бы в данном случае было употреблено местоимение "я", то в таком случае не выражено было бы такого сильного контраста между "духа" Творца и "плотью", то есть естества человеческого. Иегова есть Дух, Всемогущий; а так как человек, есть плоть, то он несравненно слабее и ниже Иеговы. Так как Адам стал грешником, Бог Иегова противился роду человеческому, причем лишь очень немногие из рода человеческого оставались в единении и согласии с Богом. Казалось, что Сатана был очень успешен в отвращении рода человеческого от Иеговы.

16 В английском переводе означенный текст гласит: "И сказал Иегова: не будет дух мой вечно бороться с человеком; ибо он есть плоть". Еврейское слово, с которого переведено это английское слово "бороться", гласит "до-он", и является первичным корнем слова, означающим "править", или же в переносном смысле "судить" в качестве третейского судьи, но кроме того это еврейское слово значит также поступать, как действуют "стороны", в судебном процессе. На протяжении всех этих пятнадцати веков Иегова судил род человеческий для установления, насколько люди оставались в согласии с Ним. Считая от Адама и до Ноя было десять поколений рода человеческого, причем число "десять", есть число символическое показывающее полноту касательно дел земных. И за все это время, как св. Письмо открывает, Ной был лишь третьим человеком, доказавшим полное свое единение с Богом, причем Авель и Енох были первыми двумя из числа этих трех. Не было никакой нужды для Иеговы продолжить навеки спор свой, как будто бы люди в состоянии были бороться или состязаться со своим Творцом и Судьей наподобие того, как они вели состязание в судах со своими противниками. Со времени Еноха люди стали называться именем Господа, причем вполне очевидно, что это было сделано с целью поношения имени Бога таким же образом, как многие в наши дни называют себя христианами, хотя они в то же время явно бесчестят имя Бога и Христа. Очевидно, что злодеяние и нечестивость чрезвычайно увеличились с того времени, как "сыны Божьи" стали вступать в браки с дочерьми человеческими, а потому великий Дух сказал: "Мой дух не будет вечно бороться с человеком; ибо он есть плоть". Эта плоть человеческая не оставалась в единении и согласии с Богом. Возвещение Бога по существу гласило, что плоть не на веки будет поносить и позорить имя Иеговы. Для выявления полной противоположности между Иеговой и Его творениями написано: "И Египтяне - люди, а не Бог; и кони их - плоть, а не дух. Всякая плоть - трава". (Исаия 31:3;40:6) Поэтому человек не мог навеки продолжать издеваться над Богом, великим Духом. Раздражая Бога,

люди показывали, что они недостаточно оценивают, кем является человек по сравнению с Творцом.

17 Надо полагать, что отцы тех дочерей человеческих соглашались на брак их с воплотившимися духовными существами, думая вероятно, что такого рода действия поведут к усилению рода человеческого и укрепят положение их против всемогущего Бога. Нет сомнения, что подобного рода мысли были внушены в умы людей Дьяволом, а целью его при этом было издеваться над Богом и бесчестить и поносить имя Его. Такого рода дела были гнусностью пред лицом Иеговы, ибо в них выражалась чрезвычайная злость и нечестивость. Иегова говорит через своего пророка: "Засыхает трава, увядает цвет, когда дунет на него дуновение Господа: так и народ - трава. Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребывает вечно". - Исаии 40:7,8

18 Почему же Богу Иегова, великому Духу, следовало бы всегда бороться с человеком и допускать, чтобы человек поносил имя Его? По существу Бог тут сказал: Я - Дух, а человек - плоть; и Я мог бы мгновенно уничтожить его из существования. Но пусть будут дни его (английский перевод Леезера передает эти слова: "пусть будут дни милосердия его") сто двадцать лет. Совершенно ясно, что смысл этих слов в том, что в течение пятнадцати столетий человек жил вне согласия с Богом, но что тем не менее Бог решил допустить, чтобы люди продолжали идти своими путями ещё сто двадцать лет, прежде чем Бог уничтожит весь род человеческий. Это заявление о сто двадцати годах относится только ко всем злым и нечестивым людям, а не к Ною, потому что Ной, который тогда жил и ходил нраведный пред Богом, продолжал свою жизнь 350 лет после потопа. Почему Бог решил допустить грешному человечеству, вышедшему из единения и согласия с Богом, продолжать жить ещё в течение 120 лет? Очевидно по той же причине, что Иегова позволил фараону остаться на время в качестве особого представителя Дьявола. По той же причине Бог позволил и Дьяволу остаться и продолжать существовать по сие время, то есть, чтоб Иегова мог проявить власть и силу свою, и чтоб свидетельство об этом и об имени Его дано было по всей земле. (Исход 9:16) Это было в течение тех 120 лет, что Иегова велел возвестить великое свидетельство об имени Его, а по истечении этих 120 лет Бог произвел полное уничтожение мира, каковое истребление было образом на уничтожение мира во время Армагеддона. Таким образом Иегова показывает, что Он отсрочил время на уничтожение мира при посредстве водного потопа и что Он предусмотрел достаточно долгое время до этого истребления для того, чтобы оповестить о том как людей, так и воплотившихся "сынов Божьих", которые женились на их дочерях. В те дни до потопа люди были долговечны и жили в течение многих лет, потому Господь мог назначить срок в 120 лет до приведения в исполнение своего суда, причем имелась полная возможность, что жившее в те дни поколение увидит своими глазами осуществление решения Господа, то есть гибель мира. Этот срок в 120 лет никаким образом не устанавливает предел возраста человеческого и срок этот не имел также ничего общего с долготой дней жизни Моисея, но упомянутые здесь 120 лет являются окончательно установленным сроком, когда Бог решил послать потоп на землю. Из повествования Библии видно, что заявление Иеговы о дальнейших 120 годах Его милосердного долготерпения было сделано до того времени, когда Ною исполнилось 500 лет и до рождения его трех сынов. - Бытие 6:9,10

19 Высказывалось такого рода мнение, что нефилимы на земле были те самые существа, которые обозначены словами "сильные люди", и что они погибли во время потопа. Но св. Письмо не подтверждает такого заключения. Скорее тексты Слова Божьего ясно и определенно говорят, что "сыны Божьи" брали дочерей человеческих. Так как эти нефилимы были великаны, то по размерам своего тела они совершенно не подходили в мужья для дочерей человеческих себе в жены и эти слова доказывают в окончательном виде, что нефилимы не были теми, которые брали себе в жены дочерей человеческих. Что нефилимы воплотились и приняли облик человеческих существ, то в этом нет сомнения, ибо св. Письмо говорит, что они были на земле. Несомненно, что нефилимы были теми, которые совместно с Сатаной побудили "сынов Божьих" оставить назначенное им место и положение в служении Иеговы, чтобы искать удовольствия с дочерьми человеческими. И это было ими достигнуто тем, что они отвратили "сынов Божьих" от Иеговы, чтобы они лишились благоволения Иеговы и вместе с тем причинили бы позор и поношение имени Иеговы. Эти исполины или нефилимы воплотились и были на земле, но "сыны Божьи", брали себе дочерей человеческих в жены, о чем писание выразительно говорит, а именно: "В то время были на земле исполины, особенно же с того времени, как сыны Божии стали входить к дочерям человеческим, и они стали рождать им: это сильные, издревле славные люди". (Бытие 6:4) Как ясно видно из этого текста, то прежде на земле появились эти великаны, и тогда лишь "сыны Божьи" имели детей от дочерей человеческих. Эти "исполины" или нефилимы назывались "павшие", или "павшие ангелы", потому что они окончательно отпали от Бога, и ещё по той причине, что они являлись такими, которые нападали на других и обращались с ними жестоко и самоуправно. По авторитетному и общепризнанному разъяснению Стронга слово "нефилим" значит "тот, кто упал", или напал на других. Несомненно, что и Гог находился в толпе этих злых духов или нефилимов, и этим дается некоторое основание для предположения, что Гог снова может воплотиться и принять человеческую форму, чтобы стать во главе видимых военных сил дьявола и повести их в наступление против организации Бога. (Кн. Оправдание (анг.) том 2, стр.311). Совершенно достоверно, что нефилимы не те самые существа, которые обозначены наименованием "сыны Божьи" в книге Бытие, а именно по двум основательным причинам: 1) они были на земле уже до того времени, когда воплотились "сыны Божьи" и 2) эти нефилимы или исполины не были "сынами Божьими", но были "семя" Дьявола или его сыновьями. Другие тексты св. Писаний, которые будут рассмотрены в дальнейшем, полностью подтверждают правильность этого заключения. От брака "сынов Божьих" с дочерьми человеческими родились дети: "это сильные, издревле славные люди". Те "издревле славные" потомки "сынов Божьих" не назывались нефилимами, но они назывались еврейским словом "Гибборим". Во время всемирного потопа, который обрушился на землю, эти "гибборим" "славные люди" погибли, но нет ни одного указания в св. Писаниях, которое подтвердило бы, что "сыны Божьи" или "нефилим", которые описываются в повествовании книги Бытия, были уничтожены или погибли. Наоборот, все доказательства и доводы указывают на то, что они живы поныне.

20 Не имеется ли основание полагать, что и после потопа на земле были ещё нефилимы, ибо когда возвратились

соглядатаи Израильские из земли Ханаанской, то они рассказывали, что видели там исполинов (нефилимов): "И распускали худую молву о земле, которую они осматривали, между сынами Израилевыми, говоря: земля, которую проходили мы для осмотра, есть земля, поедающая живущих на ней, и весь народ, который видели мы среди ее, люди великорослые". (Числа 13:33) Вот правильный ответ на этот вопрос: слово "нефилим" буквально означает "великан" или же "самоуправный", а в приведенном тексте определенно сказано, что великаны, которых соглядатаи видели в земле Ханаанской были "сыновья Енаковы" (слово Енак означает "длинношейный"; то есть исполин). Енак был существо человеческое; но сказанное не может относиться к тому самому роду великанов или нефилимов, про которых упомянуто в повествовании книги Бытие. Нефилим, воплотившиеся на земле до потопа, не были сынами человеческими и они конечно, не могли таковыми быть, так как они были воплотившиеся духовные существа. Великаны, которых соглядатаи Израильские видели в земле Ханаанской, были существа человеческие, которые затем изгнаны были Халевом из Хеврона. - Иисуса Навина 15:13,14

21 Нефилим, про которых говорится в повествовании книги Бытия, входили в состав организации Дьявола, которая действовала совместно с ним со времени восстания в Эдеме. Воплощаясь в тела человеческие, эти нефилимы побуждали "сынов Божьих", упомянутых в Бытие 6:2, которые до того времени были верны и покорны Иегове, воплотиться и предаваться брачным сношениям с дочерьми человеческими. Эти духовные существа "сыны Божьи", были прежде на служении у Иеговы. Когда они стали брать себе в жены дочерей человеческих и когда те стали им рождать детей, то тем самым они оставили назначенное им служение в небесах. Возможно, что они в то время даже не желали быть намеренно непослушными Богу, но были введены в заблуждение тем, что им внушили верить, будто бы они таким образом могут оказать человеку благую услугу и помочь ему подняться из состояния падения, и что это послужит к славе Божьей. В книге Бытие нет никаких указаний на то, запретил ли Бог им или нет вступать в брак с дочерьми человеческими, однако Божий закон, данный впоследствии Израильтянам ясно показывает, что такого рода поступок был противен воли Божьей. - Левит 19:19; 20:15,16

22 В письме Иуды написано: "и ангелов, не сохранивших своего достоинства (в английском переводе Библии сказано: "не сохранили своего первоначального высокого положения", и в примечании пояснено: "начальства"), но оставивших свое жилище (то есть надлежащее и назначенное им место пребывания), соблюдает в вечных узах, под мраком, на суд великого дня". (Иуда 6) Этот текст раньше относился к поведению "сынов Божьих", о которых говорится в Бытие 6:2; однако стоящие в связи с этим другие места св. Писания показывают, что такого рода мысль лишена основания. Слова апостола Иуды явно относятся к нефилимам, а не к "сынам Божьим", а потому могут быть применены только к тем великанам, которые воплотились на земле и принадлежали к составу организации Сатаны уже со времени восстания в Эдеме. Эти нефилимы включены в приговор Иеговы, по которому они подлежат уничтожению совместно с Сатаной, ибо они ангелы Сатаны и принадлежат к составу его организации.

23 Тот факт, что "сыны Божьи" вступали в брачные сношения с женами человеческими, ещё сам по себе не

дает основания полагать, что они принадлежали к организации Сатаны или же хотя бы только сочувствовали организации его. Сатана и его союзники, нефилимы, побуждали "сынов Божьих" предаваться ложным рассуждениям, а это повело их на путь безумия и завлекло их в затруднения, подобные тем, про которые говорит апостол Павел, упоминая про мужей, оставляющих служение Господне для того, чтобы брать себе жен: "а женатый заботится о мирском, как угодить жене. Говорю это для вашей же пользы, не с тем, чтобы наложить на вас узы, но чтобы вы благочинно и непрестанно [служили] Господу без развлечения. Посему выдающий замуж свою девицу поступает хорошо; а не выдающий поступает лучше". - 1 Коринфянам 7:33,35,38. "Сынам Божьим" не была дана свобода жениться на дочерях человеческих по своему желанию, ибо это повело бы их к отчуждению от дела служения Господня, но они подпали под хитро рассчитанное влияние Сатаны путем ложных рассуждений и начали размышлять в таком же направлении, как это делают принадлежащие к классу "великого множества" (Откровение 7:9-11) или класс "узников" (Исаия 42:6,7;49:9;61:1), которые думают, что они могут принимать участие в делах мирских и вместе с тем служить Богу. Многие мужчины и женщины посвятили жизнь свою Господу и, противно выраженной воли Его, вмешивались в дела сего мира, думая, что они могут предаваться мирским делам в целях поднятия человечества из состояния падения, и в то же самое время служить Богу. Однако такого рода поведение не приводит к поднятию человечества и не служит ко славе Иеговы, и класс людей, поступающих так, называется "узниками", потому что они связаны благодаря их вмешательству в дела сего мира. (Псалом 78:11; 141:7). Нет сомнения, что Сатана внушил "сынам Божьим" рассуждать именно в этом смысле и таким образом они попали в сети Сатаны. В дни Ноя род человеческий стал чрезвычайно нечестивым и развращенным в таком же виде, как и ныне в мире царит повсюду нечестивость. Эти "узники" или класс "великого множества" ныне рассуждают, что они могут пренебречь Словом Божьим истины и оставаться в религиозных системах, которые явно входят в состав организации дьявола, и таким путем служить Богу и людям. Господь описывает их в Псалме 106:10-20. Сатана, действуя через посредство своих земных агентов, завлекает принадлежащих к классу "великого множества" в западню свою. Этим подтверждается мысль, что Сатана и воплотившиеся его союзники или агенты, нефилимы, внушили "сынам Божьим" пойти по ложному пути, чтобы они попали в расставленные сети сатаны.

24 Дети, которых рождали жены человеческие "сынам Божьим", называются в св. Письме "сильные люди" и они жили в старом мире до потопа. То же еврейское слово употреблено относительно Нимрода, и он назван "сильный" (гиббор на еврейском языке), причем сказано, что Нимрод был силен "пред Господом". (Бытие 10:8,9) Те потомки от смешения жен человеческих и "сынов Божьих" стали "славные люди", то есть они приобрели славу среди людей, но не пред Господом, что подтверждается тем обстоятельством, что в Библейском повествовании не сохранилось ни одно из имен сих славных людей; следовательно с достоверностью следует, что эти люди не пред Господом Иеговой были славны. Они не были верными относительно Бога, но были мерзки пред лицом Его, так как они были и убожками и уродами, которые прославились среди людей благодаря своей нечестивости.

Таким же способом и Нимрод прославился среди людей. Эта противоестественная помесь, обозначенная словами "славные люди", не были нефилимы как это явствует из повествования, и так как они были убожками и уродами, то они были лишены возможности воспроизведения потомства.

25 Повествование в кн. Бытие особо не вспоминает про нечестивость нефилимов по той очевидной причине, что они были чрезвычайно злы и нечестивы уже со времени бунта в Эдеме и что они находились уже с того времени под действием судебного приговора Божия. Следует заметить также, что в повествовании не упоминается про нечестивость "сынов Божьих", но говорится лишь про нечестивость и развращенность людей. "И увидел Господь, что велико развращение человеков на земле, и что все мысли и помышления сердца их были зло во всякое время". (Бытие 6:5) Сатана, следуя своей навсегда установленной политике, отвратил людей от Бога и он воспользовался дочерьми человеческими, чтобы развратить "сынов Божьих", которые в течение веков были верны и преданы Богу. Развращенность и нечестивость на земле, про которую говорится, относится к людям, и по отношению к человеку. Господь сказал, что Он не станет с ними долее бороться. Иегова упоминает о той нечестивости, как давая причину для перемены отношений своих к человеку. Род человеческий был соvrащен дьяволом от Бога и теперь Сатана при осуществлении своего злого замысла решил воспользоваться существами человеческими для того, чтобы завлечь в сети существа духовные, чтобы отвратить их от Иеговы и удалить их из организации Бога.

26 Вследствие этой ужасной развращенности созданий Божьих в плоти (людьми) написано: "и раскаялся Господь, что создал человека на земле, и воскорбел в сердце Своем". (Бытие 6:6) Еврейское слово, переведенное в этом тексте словом "раскаялся", переводится так же и следующими словами: "Удовлетворить самого себя, утолить, доставить себе удовлетворение". В качестве примеров заметьте следующие тексты: "Посему говорит Господь, Господь Саваоф, Сильный Израилев: о, удовлетворю Я Себя над противниками Моими и отмщу врагам Моим!" (Исаия 1:24) "И совершится гнев Мой, и утолю ярость Мою над ними, и удовлетворюсь; и узнают, что Я, Господь, говорил в ревности Моей, когда совершится над ними ярость Моя". - Иезекииль 5:13

27 Итак ясно, что Бог не сожалел, что Он сотворил землю и создал человека на ней. Не было никакого основания для сожаления, ибо Он мог уничтожить Сатану и Адама в тот самый момент, когда они согрешили, восстав против Бога. Так как Иегова сам всецело предан праведности, то сердце Его болело при виде того, что человек пошел по пути неправедности. Следовательно сердце Иеговы нуждалось в утолении и оно получило удовлетворение, хотя и не тем, что то или иное создание Его могло делать, но от своих собственных действий по отношению к тем, которые опозорили Его имя. Бог решил отмстить или оправдать свое имя и этого Он решил достигнуть истреблением тех, которые объединились с организацией Сатаны и сознательно и намеренно бесчестили и поносили имя Его.

28 Сатана и его злые союзники злоупотребили и развратили низших животных на земле, внушив им дьявольский дух, и Бог дал знать о решении своем истребить как людей, так и животных. "И сказал Господь: истреблю с лица земли человеков, которых Я сотворил, от человека

до скотов, и гадов и птиц небесных истреблю, ибо Я раскаялся, что создал их". – Бытие 6:7

29 Слова "истреблю" и "сотворил" употреблены здесь в контрасте и открывают значение слов о том, что Бог раскаялся. Это значит, что Бог Творец, который распростер любящее благоволение свое на своих созданиях, теперь решил стать Истребителем их, то есть как человека, так и животных, ибо как те, так и другие совращены были дьяволом на путь нечестивости. Вот так Бог переменял пути свои, и это выражено словом "раскаялся", которое по сущности означает "перемена пути действий". Заметьте, что при этом случае ни одним словом не упомянуты ни нефилемы, ни "сыны Божьи", что показывает, что с ними Иегова распорядится при других обстоятельствах. То, что здесь было сказано, относится к истреблению вещей земных, причем Ной в этом случае был исключением. "Ной же обрел благодать пред очами Господа". (Бытие 6:8) Если бы слово "раскаялся", которое употреблено в этом тексте, означало, что Бог сделал ошибку, сотворив

человека, то для чего тогда нужно было сохранить Ноя? Иегова здесь показывает, что Его намерением является окончательно уничтожить всех сознательно злых, но что благоволение Его даровано будет тем, которые преданы Ему. "Если над кощунниками Он посмеивается, то смиренным дает благодать". (Притчи Соломона 3:34) "Облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать" - 1 Петра 5:5

30 Бог постановил, как видим из повествования книги Бытия, чтобы прошел период времени в 120 лет, прежде чем Он истребит создания на земле, и так как Ной приобрел благоволение Божие, то Бог дал ему благочестивую женщину в жены и в течение последних 100 лет до потопа родились три сына Ноя. "Но земля растлилась пред лицом Божиим, и наполнилась земля злодеяниями. И воззрел Бог на землю, и вот, она растленна, ибо всякая плоть извратила путь свой на земле". – Бытие 6:8-12

{Продолжение в следующей Башне}